NEPI®EPEIAKO AYKEIO AIBAAION
ZXOAIKH XPONIA 2016 — 2017

FPANTEZ NMPOAIQrIKEE EZEETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2017
MAGHMA: ®YZIKH MNMPOZANATOAIZMOY TAZH:A"
HMEPOMHNIA: 01 /06 / 2017 XPONOZ: 2,5 wpeg
YMOINPA®H KAOHIHTH/TPIAZ: ... 100 20
BAOMOZ OAOINPADQZ: ..o
ONOMATEMQNYMO: ... e TMHMA: ........... AP.: ........
OAHrIEZ

e To egeTaoTikd dokipio atroTeAcital ammd 17 oelideg Kal xwpiletal o duo pépn, A kai B,
OTa OTToia AVTIOTOIXOUV OUVOAIKG 100 povAadeg.

EmTpétreTan n xprion pn TTPOYPAPUATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
ATtrayopeueTal n xprion d10p0wTIKOU UAIKOU.

e MrtropeiTe va XpnoIPOTTOINOETE HOAUBI HOVO OTA OXAKATA KAl OTIG YPAPIKEG TTAPACTACEIG.

2100ePEG Kal XpAOIPOI TUTTOI BpiokovTal 0TO TUTTOAGYIO TToU oag diveTal.

Mépog A”: (50 Movadeg)
To pépog autd amoteAeital amd déka (10) epwtoelic. Na atraviioeTe o€ OAEG TIG

epwtnoelg. Kabe opBn armrdvrnon Babuoloyeital pe 5 povadeg.

1. Auo avtikeipeva A kai B £xouv pddeg 3,62 kg kai 0,023 kg avrioToixa.

a) Na ava@épeTe TOV APIBPO TWV CNUAVTIKWY Yneiwyv NG NAlag Tou KABE avTIKEIJEVOU.
(. 2)



B) Na utroAoyicete TN OUVOAIKA PACa TwV OUO QVTIKEIUEVWV HE TOV OWOTO aplOuo

ONMAVTIKWY Wneiwv. (M. 1)

Y) Na uttoAoyioete T0 OUVOAIKO BAPOG TwV dUO AVTIKEIMEVWYV, PE TOV OWOTO aplBud

ONUAVTIKWY Yneiwv av n emraxuvon Tg Bapdtntag cival 9,81 m/s? . (M. 2)

2. Zwpa agrvetal EAeUBepo atrd UWog 180 m TTavw atro 10 £€6a@og. Av Bewpriooupe

TNV QVTiIOTOON TOU a€Pa APEANTED , VO UTTOAOYIOETE:

a) Tov XpOVvo TToU XPEIAdeTal TO CWHA YIA VA @TACEl 0TO £60¢QOG (M. 2)

B) Tov XpOvo TToU XPEIACeTal yIa va OTACEI TO CWHPA 0 UWog 135 m TTavw atrd 10

£€00@og (M. 2)



3. a) Na ypdayeTe TI ovopaloupe euBUypauun opaAr Kivnon. (M. 2)

B) 'Evag pabntng BpiokeTal akivntog yia 4 s o€ ammoéoTacn 9 m arrd Tov aicbntrpa
Kivnong.
2TN CUVEXEIQ TTEPTTATA PE OTABEPN TaXUTNTA TTPOG TOV AIoBNTAPA Kivnong Kal TAVEI

o€ 1 m a1rd auTtov PETG atrd Xpovo 8 s.

‘ETreiTa TePTTaTd TTPOG TNV avTiBETN KATeUBUvaon, Ye oTabepr) TaxUuTNTa yia 4 s Kai

@0Oavel og onpeio Tou artréxel 10 m atrd Tov aIoBnTHPA Kivhong.

Na oxedidoete 01O MO KATW didypapua 1N 6éon Tou pabnTtr o€ oxéon YE TOV

XPOVO, OTTWG AUTH KaTtaypa@nke oTnv 006vn Tou NAEKTPOVIKOU uttoAoyioTh. (M. 3)
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4. Mia poTOOUKAETO BpioKeTal akivnTn oTa QwTa Tpoxaiag. OTav avapel To TTPACIVO
QWG apxilel va emTaxuvel ge oTaBepd pubud 4 m/s?. Tnv idia oTiyur atd Ta QWTa

Tpoxaiag TTepVA €va AUTOKIVATO TO OTTOIO KIVEITal pe oTaBepn TaxutnTa 20 M/s.

a) Na oxedidoete 0T0 id10 CUOTANA AZOVWVY TN YPOQIKN TTapdoTaon Tng TaxutnTag

0€ ouvAapTNOoN JE TOV XPOVO yia Ta dUO KIivnTd, Ta TTpwTa 10 S . (M. 3)
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B) Z& TO6ON améoTOACN ATTO TA PWTA TPoXaiag Ba auvavTnBouv Ta dUo KIvNTd; (J. 2)



5. a) Ti ovoudloupe épyo oTaBeprg duvaung; (M- 2)

B) H ypagikn TTapdoTtaon F = f(x) Tapouoiddel Tn HETABOANR Tou PHETPOU TNG dUVANNG
TTOU QOKEITaI 0€ €va owpa o€ ouvapTtnon Je T B€on X. Na uttoAoyioeTe TO €pyo
TTOU TTapPAyel n duvaun, OTav PETAKIVEI TO CWHPA KATd 10 m TTapaAAnAa pe TN

dieuBuvorn] TnG. (u. 3)
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6. Mia opdda pabntwyv XpNoIYoTToiNOE TNV TTAPAKATW TTEIPAUATIKR dIATALN YIA TN
MEAETN TNG €UBUYPAUUNG Kivnong evog apagiou. 'Edwoe apxikd oTo apa&dki pia
TaXUTNTA PE QOPA TTPOG TA TTAVW Kal AuTO avEPNKE OTO KEKAIPEVO eTTiTTEDO. TO
QUOEAKI, aPOU £QTACE O€ £Va ONEIO, OTAPATNOE KAl ETTECTPEWE OTNV APXIKA TOU
B¢on.

a100nTrpag Kivnong

dlaouvdeon

a1Ig0nTApPag kivnong

dlaguvdeon

Na oxedIdoeTe TTOIOTIKA (ONAQdN XwpPig BaBuoAoynuévoug AEOVEG) TIG YPAPIKES
TTOPOOTACEIG :

a) emtdxuvong — xpovou (M. 1)
B) TaxutnTag — xpdvou (M. 2)
Y) 6éong — xpovou (M- 2)
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7. 270 MO KATW OXNAMa TO auTokivnro A €ival oTauaTnPéEVO OTa @avdpia Kal TO
auTokivnTo B TTpooTtrabei va otapathoel iow Tou. O 0dnyog Tou auTtokivntou B dev

TTpoAafaivel va TO aKIVATOTTOINOEl KOl CUYKPOUETAI JE TO auToKivnTo A.

a) Na oxedidoete 0TO OXAUA TIG DUVANEIG TTOU AOKOUVTAI AVANECT OTA dUO

auTokivnTa. (M- 1)

B) Na ouykpivetre TIG DUVAUEIG TTOU QOKOUVTAl PETOEU Twv OUO auTtokiviTwy. Na

OIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVINOT 0OG. (M. 2)

Y) Na egnyfoeTe TTpog TToia kateuBuvaon Ba KivnBouv o1 0dnyoi Twv auToKIVATWY A

Kal B katd mn didpkeia TNG oUyKpouong. (M- 2)



8. a) Na ypdyeTte TI ovouAoupe ouvIoTAPEVN dUvauN. (M- 1)

B) Na uttoAoyioeTte Kal va oXeDIAOETE TN CUVICTAUEVN TWV DUVAUEWY TTOU OOKOUVTAI

oTnV o KATw o@aipa (o1 duvapuelg dev oxedidoTnkav uTtd KAipaka). (M. 4)
Aivovral: F1=100 N F2=25N Fz3=45N F4=150N
nu53°= 0,8 ouv53°=0,6 nu45°= 0,7 ouv45°=0,7
Y
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9. 2710 Mo KATW oxAua @aivetal n TpoxId ABIT TnG Kivnong uiag xeAwvag Tavw oTov

op1¢évTIo Ggova.
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a) Na Bpeite To HETPO TNG METATOTTIONG AX , Y1a 0AOKANnpN TN dladpoun TNG xeAwvag

Kal va oxedidoeTe 10 dIAVUOUA TNG. (M- 2)

B) Na uttoAoyioete 10 didoTnua TToU SIEVUCE TO CWHA € OAGKANPN Tn diadpou.
(. 1)

Y) Na utroAoyioete Tn géon dlavuopaTikr TaxuTnNTa Kal Tn 4EON apiBunTikr) TaxutnTa

NG XeAWvag, av KAAuwe OAn 1n diadpopr o€ 10s. (M- 2)



10. Agrivoupe pia utrdAa pacag 3 kg ammd uwog 5 m va KUAAOEI KATA URKOG TPIWV

OIAPOPETIKWYV TPOXIWV OTTWG QAIVETAI OTO TTIO KATW OXNHA.

a) Na cuykpiveTe To £pyo TOU BAPOUG OTIG TTIO TTAVW TTEPITITWOEIG. (M. 3)

B) Na uttoAoyioeTte 10 £€pyo Tou BAPOUG OTAV TTPWTN TTEPITITWOT. (M- 2)

Mépog B': (50 Movadeg)
To upépog autd aTtroteAcital atrd TTévTe (5) epwTtnoels. Na amaviioere o€ OAeC TIG

epwtnoelg. Kadbe opBn amrdvrnon Babuoloyeital pe 10 povadeg.
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1. a) Na ava@épeTe TOTE I00PPOTTEI £va CwA. (M- 1)

B) To cwpa Tou TTIo KATW OoXAuaTog Nacag 5 kg 1IcoppoTrei e Tn BonBeia Twv
vnuaTtwy 1 kar 2. H 1don tou vijuartog 1 givai 60 N. To vApa 2 oxnuarTicel

ywvia 6=37° uye 10 £€dagog. Aivovrar: nu37°=0,6 kai ouv37°=0,8.

I. Na oxed1doeTe TIG QUVAEIG TTOU AOKOUVTAI OTO OWHA. (M- 2)
Ii. Na uttoAoyioete T0 BAPOG TOU CWHPATOG. (M- 1)
lii. Na utroAoyioeTe TIG UTTOAOITTEG DUVAEIG TTOU DEXETAI TO CWHA. (M. 6)



2. o) Na diatuttwoeTe Tov dEUTEPO VOUO Tou NeUTwva. (M. 2)

B) To cuoTNUAO TWV CWHPATWY TOU OXAMOTOG APVETAI VA KIVNBOE EAEUBEPO O€
KekAIpEvo eTTiTTedo. O1 padeg Twv cwpdtwy X1 kal X2 gival 11 kg kar 9 kg avrioToixa.
O ouvteAeoTC KIVNTIKAG TPIBAG METAEU TOU owuaTog 1 Kal TNG EMIQAVEIAG ETTAPNG
givai 0,16.

Aivetal: nue =0,6 kar ouve = 0,8




B) Mia ptrdAa palag 4 kg pixverar amdé Uwog 20 m TTPOG Ta KATW, ME APXIKA
TaxutnTta 10 m/s (n avriotaon Tou agpa cival apeAnTéq).

Na uttoAoyioeTe:

I. TN MNXQVIKN EVEPYEIQ TNG UTTAAQG OTNV QPXIKN TNG B€0n (M. 2)

lii. TNV TaXUTNTA KAl TO UYOG TNG PTTAAAG, OTAV N KIVATIKA KAl N SUVAMIKK TNG

evépyela eival ioeg (u. 4)



4. Aivetal n ypa@ikf TapdoTacn TaxutnTag — XPOVOoU Yid €Va CWHA TTOU KIVEITAI O€

EUBUYpauPN TPOXIA.
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a) Na xapakTtnpioete 10 €i0OG TNG Kivnong yia Ta TTI0 KATW XPOVIKA diacThpaTa:

(M. 3)

B) Na uttoAoyioeTe TN CUVOAIKA PETATOTTION TOU CWHATOG yia OAn Tn dIGPKEIQ TNG

Kivnong. (M. 1)

Y) Na utroAoyioeTe TNV €MITAXUVON TOU OWHATOG OTA TTI0 KATW XPOVIKA dIACTHUATA:

(M. 3)
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0) Na oxedidoete o¢ Babpoloynuévoug dALoveg TN YPAPIKA

EMTAXUVONG — XPOVvou yia 6An Tn diIdpKeEIa TNG Kivhong.

TTapdoTaon
(M. 3)

5. a) Na d1aTuTTwoEeTE TO BEWpPnPa £PYoU — KIVNTIKAG EVEPYEIQG.
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B) 'Eva cwpa palag 2 kg Kiveital o€ Agio opIfOvTIO TTITTEDO YE TNV ETTIOPAOCN
TEOOAPWYV OTABEPWYV dUVAPEWY, OTTWG O0TO oxNua. O1 duvdpelg €xouv péTpa F1= 10 N,
F2=20 N, F3=15 N kai F4= 8 N (o1 duvapeig dev oxedidoTnKav utrd KAiHaka).
2.€ MIO XPOVIKH OTIYMN TTEpVA atro TN B€on A pe Taxutnta 8,5 m/s, kai @Tavel ot B€on

B, agou €xel diavuoel attéotacn 30 m .

Fs
A B |
P 37° i
60° F1 |
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v

Ax

Aivovtar: nu60°=0,87 ouv60°=0,5 nu37°=0,6 ouv37°=0,8

Na uttoAoyioeTe:

I. TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU OWHATOG 0T Béon A (M- 1)

li. To £€pyo Twv duvapewy F1, F2, F3 kKal F4 katd Tn SIGPKEIQ TNG HETATOTTIONG ATTO TN

Béon A otn 6éon B (M. 4)



lii. TNV TaxUTNTa TOU CWHOTOG 0TN Béon B (M- 3)
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